

都 2023年6月8日 星期四 责编/关菁 美编/唐昊 校对/王魁

习近平:更好担负起新的文化使命

致信祝贺首届文化强国建设高峰论坛开幕强调,为强国建设民族复兴注入强大精神力量

N据新华社由

首届文化强国建设高峰论坛7日下午在深圳开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央表示热烈祝贺。

习近平在贺信中指出,我们党致力于铸就社会主义文化新辉煌。党的十八大以来,我们把文化建设摆在治国理政的突出位置,不断深化对文化建设的规

律性认识,推动文化传承发展,社会主义文化强国建设迈出坚实步伐。

习近平强调,我们要 全面贯彻新时代中国特色 社会主义思想和党的二十 大精神,更好担负起新的 文化使命,坚定文化自信, 秉持开放包容,坚持守正 创新,激发全民族文化创 新创造活力,在新的历史 起点上继续推动文化繁 荣、建设文化强国、建设中 华民族现代文明,不断促 进人类文明交流互鉴,为强国建设、民族复兴注入强大精神力量。

主论坛上,中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊宣读了习近平的贺信并发表主旨演讲。他说,习近平总书记的贺信体现了坚定的文化自信、高度的文化自觉,为担负起新的文化使命、建设中华民族现代文明指明了方向。要认真学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要

讲话精神和此次贺信中的 重要指示精神,担当使命、 奋发有为,高扬思想旗帜, 增强精神力量,深植文化根脉,推进繁荣发展,促进交 流互鉴。

首届文化强国建设高 峰论坛主题为"推进文化自 信自强 促进文明交流互 鉴",由中宣部主办。中央 宣传文化单位、各省区市党 委宣传部、部分文化企事业 单位有关负责同志和有关 智库专家学者等参加论坛。

提升数字技能 更好发挥主力军作用

全国职工数字化应用技术技能大赛决赛在榕举行,周祖翼强调将持续推动福建广大职工传承匠心精进技艺

N据福建日报

王东明强调,数字化 应用技术技能大赛是提升

职工数字素养与技能的重 要平台,也是各级工会围 绕中心、服务大局,组织职 工为经济社会发展作贡献 的重要抓手。各级工会要 深入学习贯彻党的二十大 精神和习近平总书记关于 工人阶级和工会工作的重 要论述,贯彻落实今年"五 一"国际劳动节前夕习近平 总书记的重要指示精神, 继续扎实推进产业工人队 伍建设改革,广泛深入持 久开展各种形式的劳动和 技能竞赛,大力弘扬劳模 精神、劳动精神、工匠精 神,团结引导亿万职工群 众坚定不移听党话、跟党 走,在融入和服务中国式

现代化进程中充分发挥工 人阶级主力军作用,为强 国建设、民族复兴贡献智 慧和力量。

周祖翼代表省委、省政府向大赛举办表示范明,向长期以来关心支持福建发展的中华全国翼说,司近是发展的中华全国翼说,司近外级市产大劳动群众工人阶级高度重视技能人对,始终高度重视技能人不,始终高度重加工工行,为全国广大职工奋进行不明工在是强力,还是强力,还是强力。作为数字时间是点,记者始终按照习近平总书

擊画的宏伟蓝图,坚持用数字化赋能高质量发展、推进高效能治理、创造高品质生活,着力培育高素质劳动者、创造性技能人才,大力推进数字福建建设。我们将持续推动福建广大职工传承匠心、精进技艺,不断提升数字思维、数字技能和数字素养,在新时代新征程上提升新技能、展现新作为、树立新形象。

本次大赛设置焊接设备操作工一机器人、建筑信息模型(BIM)技术员、无人机操作员3个工种,共有来自各省(区、市)和新疆生产建设兵团的32支代表队、264名选手参加决赛。

最高奖励650万元

南安多举措支持企业上市

N 海都记者 杨江参 6月7日,记者从南安市财政局获悉,《南安市优化企业上市服务若干措施》(以下简称《措施》)于近日正式印发施行。

从股改到上市 分阶段给予奖励

股改是企业上市的 重要环节,《措施》新增了 企业股改奖励,后备企业 与证券投行机构签订改 制辅导协议并完成股改 的,给予30万元奖励;完 成股改并对董事、高管、 核心骨干人员等10名以 上对象实施股权激励的, 给予20万元奖励。

同时,《措施》鼓励企业登陆多层次资本市场, 在海峡股权交易中心交易层挂牌的,给予30万

上市募集资金 投资南安有奖励

值得一提的是,为鼓 励上市企业服务地方经 济高质量发展,《措施》还 明确提出,成功上市并募 集资金50%以上投资于南 安市的,以招股说明书为 依据,上市募集资金5亿 元以下且50%以上投资于 南安市的,给予200万元 奖励;募集资金5亿元 (含)以上目50%以上投资 于南安市的,给予250万 元奖励;募集资金10亿元 (含)以上且50%以上投 资于南安市的,给予300 万元奖励。上市公司进 行再融资,通过配股、增

发、发行公司债、可转债等方式进行项目投资,按投资于南安市金额给予最高不超过100万元的奖励。

记者梳理发现,对于单家南安拟上市企业来说,如果在推进上市过程中一路合规迈进,在首发辅导备案、境内外申报获得受理、成功上市,以及上市后再融资等环节,最高可累计获得奖励650万元

该《措施》自发布之日 起施行,有效期至2025年 12月31日。

鼓励三孩生育 徳化出台奖励措施

包括一次性补贴1万元、每年至少10天育儿假、 最高不超过3万元购房补贴等

海都讯(记者 吴日锦林良标) 最近,全国不少地方陆续出台三孩生育补贴政策。近日,德化也在泉州率先出台奖励措施,鼓励三孩生育。

6月6日,中共德化县 委、德化县人民政府印发 《关于优化生育政策促进人 口长期均衡发展的若干措 施》的通知,明确并公布了 二孩三孩生育补贴。

政策显示,对依法生育 三孩的德化县户籍家庭, 将给予一次性生育补贴1 万元;3岁以下婴幼儿父 母,各享受每年累计不少于10日育儿假;符合购买进城务工人员安居工程限价房条件的,作为首批选房家庭,直接参与选房;购买首次改善性商品房,县财政一次性给予购房总价1.5%,最高不超过3万元的购房补贴。对依法生育两个及以上子女的家庭,符合租住保障性住房条件的,给予优先选房。

政策还规定,支持新业 态从业人员参加职工医保, 可享受生育保险待遇(含产 前检查、生育医疗费用报 销、生育津贴);对企业职工转为灵活就业人员,以及未建立劳动关系的新业态从业者,放宽本地户籍限制,支持和鼓励以灵活就业人员身份参加职工医保,可享受生育医疗待遇(含产前检查、生育医疗费用报销)。同时对依法生育三孩的德化县户籍家庭向村(社区)登记后,连续3年给予免费购买意外伤害保险,保费100元/户,全家保障20万元。

据悉,此政策将实施至 2026年12月31日止。

国网惠安县供电公司 3.2万盏灯光照亮果农致富路

海都讯(记者 董加固通讯员 兰伟强 文图)"你们来得正好,这两天补光灯开启后保护开关经常跳闸,正想请人来看一下。"6月5日,迎着向农场走来的国家电网福建电力"双满意"(惠安海丝之光)共产党员服务队,泉州衡润火龙果种植基地管理人员老李说道。

火龙果是一种喜光水果,该基地在200亩火龙果园里安装了3.2万盏补光灯,在夜间模拟太阳光增加光合作用,促进火龙果开花生长,加快果实成熟,让果实品质更好、亩产量更高。此外,该基地在灌溉、分拣、冷藏、包装等环节也投入了大量的智能



工作人员到火龙果种植基地为客户检查用电设备

化设备。为满足基地用电需求,国网惠安县供电公司积极延伸电力服务渠道,定期安排党员服务队上门走访,及时消除安全隐患和缺陷,主动为基地排忧解难。

近年来,为服务地方 特色产业发展,惠安县供 电公司将服务窗口前移,依托"双长融合"机制,走村入巷对接三农用电需求,密切关注客户用电负荷增长趋势,提前做好配套电力设施建设跟进工作,持续为农业发展和乡村振兴提供"安全、可靠、满意"的电力引擎。